FRONT LOAD WASHER OWNER'S MANUAL
MANUEL DE L’UTILISATEUR DE LA LAVEUSE A
CHARGEMENT FRONTAL

Table of Contents / Table des matiéres

WASHER SAFETY _.

CHOOSING THE RIGHT DETERGENT _
Choosing the Right Detergent
Adding Laundry Products ..

WA SHER MAINTENANCE AND CARE __

Cleaning the Washer Location ... ...

Water infet Hozes |
Washer Care. .

Clean Washer Cycle Reminder ... .. ...

Femoving the Dispenser

Cleaning Load & Go™ Cun!atne?-s f.f:rn snm& mudeISJ

Monuse and Vacation Care _

Winter Storage Care___________ 'ﬁ'ﬁ'ﬁ'ﬁ'ﬁ'ﬁ'ﬁ'ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ

Transporting Your Washer _.

Reinstalling/Using Washer Agam

Cleaning the Drain Pumprramlng Residual Water { {m some

models) _.

Adcfmnna] Cleamng
INSTALLATION IN STRL[CTIDNS
REQUIREMENTS .

Tools and Parts .

Location ReqmremenEE

Drain System s

Elecirical ﬂeqmrernems
INSTALLATION _

Unpacking... e T A L )

Connect !:Iram Hnse ...........................................

Connect Iniet Hoses .

Level Washer ..

Compleie In stallation Checklist

B8 08 £ =4 = LN LA LA LN s e e B

SECURITE DE LA LAVEUSE _
CHOIX DU DETERGEHTAPPRGPRIE

Ajout de prn-:!mts de lessive .
ENTRETIEN ET REPARATION ﬂE LA L.MJ’EI.ISE

Tuyaux d'amivee d'eau._.
Entretien de la faveuse .

(netioyage de |3 laveuse) .
Retrait du distributeur .. .
Récipients Load & Go{ sur certamn mudeles}

Mon ufilisation et emretren avant les vacances .............
Entretien pour enfreposage hivernal. ...
R

24

Transport de la faveuse

Remstaltatmn*r&uhhsahun de Iélaueuse R
Mettoyage du filtre de |la pompe de 1.r|dange ! ".-"I{iﬂ nge ﬂe

I'eau residushs (sur certains mﬂda!esj

Mettoyage supplémentaire
INSTRUCTIONS D'INSTA LLATION _
SPECIFICATIONS .

Outils et pigces. .

EXIGENCESDEMF‘LACEMENTHEW&UEEW
e 28
28
rerer B
-
=30

Systeme de vidange .

Spacifications e!ectnques
INSTALLATION .

Débaliage .

F{accurdﬂmenl du buyau de wdange

F{accnrdemeni des tuyaw d' ahmentatmn
ETABLISSEMENT DE LAPLOME DE LA L.WELISE .....
Lizte de vérfication pour instaliation terminée .

T i
S !
CHOIX DU DETERGENT APPROPRIE .. ... .. ..
e 18
... 20
Mettoyage de Iemplacemenme la raveuae......_._._._..._.......
" |
Fappel de fancement du pmgramme Cieen Wasner

18

e 22
caees B2
223

23
23

L4
v B
..
LD

.. 25

26

31
32

W11355385F
W11355370D-5P



WASHER SAFETY

Your safety and the safety of others are very important.

‘We have provided many imporiant safety messages in this manual and on your appliance. Always read and obey all safety
messages

This iz the safety alert symbaol

This symbol alerts you o potential hazards that can kill or hurt you and others.

All safety messages will Tollow the safety alert symbol and either the word “DANGER” or “"WARNING.” These
words mean:

You can be Killed or seriously injured if you don't
immediately follow instructions.

You can be Killed or seriously injured if you don’t follow
instructions.

All safety messages will tell you what the potenfial hazard is, tefl you how to reduce the chance of injury, and tail you what can
fappen if the instructions are not followed.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING: To reduce the risk of fire, electric shock, or injury to persens when using your appliance, follow basic precautions,
including the following:

B Read all instrictions before using the appliance. |
B Do not wash arlicles that have been previously cleaned in,

Before the appliance is removed from senvice or discanded.
remove the door

washed in, soaked in, or spotted with gasoline, dry-cleaning
solvents, or other flammable or explosive subsiances, as
they give off vapors that could ignite or explode.

Do not add gasoline, dry-cleaning solvents. or other
flammable or explosive substances to the wash water
These substances give off vapors that could ignite or
explode.

Under certain conditions, hydrogen gas may be produced
in & not-water system that has not been used for 2 weeks or
more. HYDROGEN GAS IS EXPLOSIVE. i the hotwater
system has not been used for such a period, before using a
washing machine, turn en all hot-water favcets and et the
water flow from each for several minutes. This will release
any accumuiated hvdrogen gas. As the gas is flammable,
do not smoke or use an open flame during thistime.

Co not allow children to play onor in the appliance. Close
supervision of children is necessary when the appliance is
used near children

Do not reach into the appliance if the b or agitator is
moving

Do not install or store this appliance where it will be exposed
o the weather.

Do not tamper with conirols

Do not repair or replace any part of the appliance or atitempt
any senvicing unless specifically recommended in the
user-maintenance instructions or in published user-repair
instructions that vou understand and have the skills to carry
out.

Do not use replacement parts that have not been
recommended by the manufaciurer (e.g. parts mads at
nome using a 30 printer)

See the Installation Instructions for orounding reguirements
and installation.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

WARNING
Certain internal parts are intentionally not grounded and may present a risk of electric shock only during servicing.
Service Personnel — Do not contact the thermostat bracket while the appliance is energized,




Internet Connectivity Guide for Connected Appliances Only
IMPORTANT: Proper instaliation of vour appliance prior to use is vour responsibility. Be sure to read and follow the instaltation
instructions that came with vour appliance.
Conneclivity requires Wi-Fi and account creation. App features and functionality are subject to change. Data rates may apply. Once
installed, launch the app. You will be guided through the steps to set up a user account and to connect your apphance.
You Will Need:
m A home wireless router supporting Wi-Fi, 2.4 Ghz with WPAZ2 security. If you are unsure of your router's capabilities, refer to the router
manufacturer's instructions
B The router to be onand nave a live internet connection.

B The 10—character SAID code for vour appliance. The SAID code is eititer printed on a label on the appliance or found on the LCD
SCTEeSn.

Federal Communications Commission (FCC) Compliance Notice

This device complies with FPart 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions:

1. This device may not cause harmful interference, and

2. This device must accept any interference received. including interference that may causse undesired operation.

Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to operate the
equioment

Industry Canada (IC) Compliance Notice

This Device complies with Industry Canada License-exempt R3S standard(s). Operafion is subject to the following two conditions:

1. This device may not cause interference.

2. This device must accept any interferences, including interference that may cause undesired operation of the device.

Under Industry Canada regulafions, thiz radio tranzmitter may only operaie using an antenna of a type and maximum (or lesser) gain
approved for the transmitter by Industry Canada. To reduce potential radio interference to other users, the antenna type and iz gain

should be so chosen that the equivalent isotropically radiated power (e.i.rp.)is not'more than that necessary for successful
communication.

To comply with FCC and Industry Canada RF radiation exposure limits for general pepulation, antennals) used for this fransmitier must
e installed such that 2 minimum separation distance of 20 cm is maintained between the radiator (antenna) and all persons at all times
and must not be co-located or operating in conjunction with 2ny other antenna or transmitter.

If this equipmeant does cause harmiul interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off
and on, the user is encouraged to try to correct the interference by cne of the folfowing measures:

B Reonent or refocate the recewing antenna. B Connect l_he equipme_nt in_m an outlet on a circuit different from
B (ncrease the separation between the equipment and receiver that to which the receiver is connected.
B Consult the dealer or an experienced radioTV technician for
heip.



CHOOSING THE RIGHT
DETERGENT

Lize only High Efficiency detergents. The package will be marked
“HE" or "High Efficiency.” Low-water washing creates excessive
sudsing with a non-HE detergent. Using non-HE detergent will
likely result in fonger cycle fimes and reduced rinsing performance.
[t may also resuit in component failure and, over time, buildup of
mold or mildew. HE detergents should be low-sudsing and
quick-dispersing to produce the right amount of suds for the best
perfermance. They should hold soil in suspension so it is not
redeposited onto clean clothes. Mot all deiergents labeled as High
Efficiency are idenfical in formulation and their ability fo reduce
suds. For exampie, natural, organic, or homemade HE detergents
may generate a high level of suds. [T you use one of these and see
an “Sd” or “Sud” error code appear in ihe display, consider using a
different HE detergent Always follow the detergent manufaciurers
instructions {0 determine the amount of detergent to use. Do not
go over the Max line on the dispenser.

Adding Laundry Products

Adding HE detergent to basket:
Single-dose laundry packets, .
Oxi-type boosters, color-safe
bleach. or scented crystals can be
added to the drum prior to adding
laundry. When using single-dose
faundry packets, make sure that the
bulk dispenser is dizaoled (on
some models) or off

NOTE: Follow the manufacturer's instructions to determine the
amount of laundny products to use.

Adding liquid chlorine bleach to single-ioad dispenser:

Add quid chiorne bleach to

the bleach compartment. Do

niot overdill, dilute, or use more

than 2i3 cup (165 mL). Do not

use color-safe bleach or Oxiin )
the same cycie with liguid "-4'
chiornne bleach. |

IMPORTANT:

B Always measure liguid chiorine bleach. Lise a measuring cup
with 8 pour spout; do not guess.

m Do not fill beyond the “MAX line. Overfilling could cause
garment damage.

B Do not use thickened, easy-pour, or no-spiash bieach when
running the Clean Washer with affresh® cycle, a5 excess suds
may Doour.

B Onsome models: Do not add liquid chiorine bleach to the bulk
dispenser.

B Slowly ciose dispenser drawers. Make sure the drawers are
closed completely (on some models).

TAffre:h™ 1= a regicterad tredemiark of Whirlpool US4
a

Adding liguid fabric softener to single-load dispenser:

Pour a measured amount of
liquid fabric softener into Hguid
fabric sofiener compartment.
Always follow manufacturers
directions for correct amount
of fabric softener, based on
your load size. Dizable the

1 Liter Load & Go™ dispenser
if not used to dispense
detergent {on some models).

Fabric softener is always dispensed in the last rinse, even i
Extra Rinse is selected.

IMPORTANT: Do not overdll, dilute, or use more than the
manufacturer-recommended quantity of fabric sofiener. Do not fill
past the "MAX" line. Overilling dispenser will cause fabric softenar
to immediately dispense into washer.

B Do not spill or drp any fabric softener onto the clothes.

B Do not use liguid fabric softener dispenser balls in this washer.
They will not dispense comectly.

B [0 not use fabric softener sheets, as they can stain the load

Adding HE detergent to Optimal Dispense Drawer (on some
models):

This compariment hoids up to

14.3 oz (424 ml) of liguid HE detergent
allowing you to avoid having o refil =
detergent foreach load. Also, this 7=
will tse just the right amount of ——
detergent required for 8 particular

load/cycle.

MOTE: Do not add single-dose laundry packets, Cxi-type
boosters, color-safe bleach, or fabric softener crystals fo
dispensers. They will not dispense correctly. The Optimal
Dispenze Drawer cannot be disabled.

The dispenser must be emptied of the current detergent if a
different detergent/no detergent is desired The Optimal Dose
Dispenser functions only with liquid detergents.

When detergent in the bulk dispenser is running fow, the display
will flash “Detergent Low™ This will still flash on the display if the
Optimal Dose Dispenser is not in use.

Detergent concentration settings are based on the concentration
level of the HE delergeni being used. Check detergent bottle.
Hofd down the temp + soil level buttons to changs the
concentration level. The default is sel to 23

) -
Adgggg}l;lE detergent to Load & Go™ dispenser {on some

Use only High Efficiency (HE] liguid detergents. The bulk
dispensars will hold about 67 60z (2 L) or 33.8 0z (1 L) of liquid
HE detergent. depending on dispenser, or enough for many loads
of laundry



To fill bulk dispensers (on some modsls):

Open the dispenser drawer by pulling on the handle at the base of
the washer I desired, the drawer can be completely removed
from the washer.

Locate the Load & Go™ bulk dispenser. Gently

pull up on the tab located on the bulk dispenser ™ ——
lid to [ift the fill door. | o
Fill to the “MAXT line (see illustrations at right) e v

with HE liquid detergent or liquid fabric softener  fe—tesr
(1 liter dispenser-only). Ciose fill door. itwill click 1ot

into place. Make sure the concentration setfing % [
is correct (see the online "Cycle Guide™. iESS
[tis recommended that you rinse out the Load & e
Go™ containers when refilling, when changing 'f- \5
detergent types or concenirations, or when the

...-‘:.,,I_":

washer will not be used for an extended period.
For instructions on clganing the dispenser -
cartridge, see “Washear Care” in the “Washear
Maintenance and Care” section of your Owner's
Manuat,

Adding HE detergent to single-foad dispenser:
Pour a measured amount of HE
detergent into detergent
compariment. For powderad
detergent, lift the selector to the high
paosition. For liguid detergent, push
down the selector to the low posiiion.
Do not overdill, adding too much detergent may cause detergent
to be dispensed into the washer too early.

IMPORTANT:

B [isable the Load & Go™ gption before starting a single load
{on some modals). The Optimal Dispense Drawer cannot be
dizabled

B Do not add single-dose (aundry packet to dispenser drawer.

Powdered detergent: Liquid detergent:

L 3 e

0%

Lift the selector to the high Puszh down the selector to the
position. Add directly to the low pasition. Add directlv to
compartment the compartment.

NOTE: Unless the Optimal Dispense Drawer is empty, itis not
recommended {0 use powdered defergent.

WASHER MAINTENANCE AND
CARE

Cleaning the Washer Location

K.eep washer area ciear and free from items that would block
airflow. This includes clearing piles of laundry in front of the
washer

Water Inlet Hoses

Feplace inlet hoses after 5 years of use to reduce the risk of hose
failure. Periodically inspect and replace inlet hoses if bulges,
kinks, cuts, wear, or leaks are found

VWhen replacing your infet hoses:

m Mark the date of replacement on the label with a permanent
marker.

B Check that the old washers are not stuck on the washer infet
valves.

| L.Isel new washers in the new inlet hoses to ensure a propser
seal

Washer Care

Recommendations to Help Keep Your Washer
Clean and Performing at Its Best

1. Always use High Efficiency (HE) detergenis and follow the HE
detergent manufaciurer's instructions regarding the amount of
HE detergent to use. Do not use maore than the recommended
amount because that may increase the rate at which
detergent and soil residue accumulate inside vour washer
which, in turm, may result in undesirable odor

2. Usewarm or hof water washes sometimes (not exclusively
coid water washes), because they do a better job of
controlling the rate at which soils and detergent accumulate

3. Always leave the washer door open bebween uses o help dry
out the washer and avoid the bulldup of odor-causing residue.

4, Periodically clean residue from all interior surfaces of the
window. For better carg, wipe the entire inside of the door with
adamp cloth.

Cleaning Your Front-Loading Washer

Read these instruciions completely before beginning the routine
cleaning processas recommended below. This Washer
NMaintenance Frocedure should be performed, at 8 minimum
once per month or every 30 wash cycles, whichever occurs
sooner, to control the rate at which soils and detergent may
ctherwise accumulate in your washer.

Cleaning the Door Seal

1. Dpen the washer door and remove any clothing or iiems from
the washer.

2. |nspect the gray-colored seal between the door opening and
the drum for stained areas, soil pulldup, or lint. Pull back the
seal io inspect all areas under the seal and o check for
foreign objects or lint



3. |istained areas, soil builldup, or lint are found, wipe down
these areas of the seal using either of the following twa
procedures:

2  Affresh® Machine Cleaning Wipes Procedure:

1. When the cycle is compliete, gently pull back
the rublker door seal and clean the entire surface with
the textured side of an affresh® Machine Cleaning
Wipe.
b, Dilute Liguid Chlorine Bleach Procedure;
1. Mix a dilute bleach solution, using
3f4 cup (177 miL) of liguid chiorine bleach and
1 gallon (3.8 L) of warm fap water.
2. Wipe the seal area with the dilute sclufion, using
a damp cloth.
3. Let stand 5 minutes
4. Wipe down area thoroughly with a dry cioth
and et washer interior air dry with door opan,
IMPORTANT:
B Wear rubber gloves when cleaning with bleach.

B Refer to the bleach manufacturer's instructions for proper
use.

Cleaning the Inside of the Washer

This washer has a special cycle that uses higher water volumes in
combinafion with affresh® Washer Cleaner or regular liquid
chlorine bleach to thoroughly clean the inside of the washer.
Steam washer models also utifize steam to enhance cleaning in
thiz zpecial cycle.

IMPORTANT: Do not use thickened, easy-pour, or no-splash
bleach when running the Clean Washer with affresh® cycle as
EXCESS Suds may ooour

NOTE: Read these instructions completely before beginning the
cleaning process

Begin Procedure

1. Clean Washer with affresh® Cycle Procedure
(Recommended for best performance):

2  Cpen the washer door and remove any clothing or items.

b. Use an afiresh® Machine Cleaning Wipe or a soft, damp
cioth or sponge to clean the inside door window

. Add an afiresh® Washer Cleansar tablet to the washer
drum

d. Do notadd the affresh® Washer Cleaner tablef to'the
dispenser drawer

e. Do not add any detergent or other chemical to the washer
when following this procedure.

i Close the washer door.

g. Select the Clean Washer with affresh® cycle.

h.  On some models: Select the FanFresh®TumbleFreshm™/
Fresh Hold=Fresh Spin™ option to help dry the washer
interiar after the cycle is complete.

MOTE: The washer remembers your fast option selection and
will use it for future wash cycles until you deselect that oplion.

. Touchand hold StartfPause to begin the cycie. See the
‘Description of Clean Washer with affresh® Cycle
Operation” seclion.

2, Chlorine Bleach Procedure:

a  Cpenthe washer door and remove any clothing or items.

b.  Open the dispenser drawer and add liquid chiorine bleach
to the Max level in both the bleach compantment and the
fabric softener compantment. Either traditional or HE
chiorine bleach can be used.

IMPORTANT: Do not use thickened, easy-pour, or no-splash
bieach as excess suds may ooour

NOTE: Use of more liquid chlorine bleach than is
recommended above could cause washer damage over time.

c. Closethe washer door and the dispenser drawer

d. Donot add any detergent or other chemicals 1o the
washer when following this procedure.

e Select the Clean Washer with affresh® cycle.

£ On some models: Select the FanFresh®TumbleFresh™/f
Fresh Hold®Fresh Sgin™ option to help dry the washer
interior afier the cycle is complete.

NOTE: The washer remembers your [ast option selection and
will use it for future wash cycles until yvou deselect that option.

g. Touich and hold StartfFause to begin the cycle. See the
“Description of Clean Washer with affresh® Cycle
Operation” zection

NOTE: For besi results, do not interrupt cycle.

Description of Clean Washer with affresh® Cycle

Operation

1. The Clean Washer with affresh® cycle will determine whether
clothing or other items are in the washer

2. Ifnoitems are detected in the washer, it will proceed with the
cycle

a Ifany items are detected in the washer, “rL” (remove
load) will be displayed. The door will unlock. Open
washer and remove any garments from the washer drum.

b.  Touch Power to clear the rL” code.

C. Touch and hold Stari/Fause o resiart the cycle.

3. Steam models only: During the first 20 minutes of the cycle,
itwill activate the steamer but the drum will not spin or fill with
water You may see condensation on the door window during
this initial phase: If you are using an affresh® Waszher Cleaner
tablet, it will not dissolve completely during the steam phase.
Thiz iz normal.

After the cycle is complete, leave the door open slightly to
allow for beiter ventilation and drying of the washer interior.

Cleaning the Dispensers
After a period of using your washer, you may find some residue
puildup in the washer's dispensers.

Forthe Single-Load or Optimal dispenser: Remove the drawer
and wipe the surfaces with an affresh® Machine Cleaning Wipe or
a damp cloth, and towet dry either before or after you run the
Clean Washer with affresh® cycle. Use an all-purpose surface
cleaner, ifneeded.

For the Load & Go™ dispenser: Lift the handle on the dispenser
frousing and pull to remoye it from the washer cabinet; then rinse
the dispenser thoroughly with running water Wipe the outside
dispenser surface with an afiresn® Machine Cleaning \WWipe cr a
damp cloth. and towel dry. Use an all-purpose surface cleaner, if
needed.

Feplace the dispenser in the washer cabinet and make sure that it
i correctly seated.

IMPORTANT: Dispensers are not dishwasher-safe.



Cleaning the Qutside of the Washer

IMPORTANT: To avoid damaging the washers finish, do not use
ahrasive products.

Uise an affresh® Machine Cleaning Wipe or a soff, damg cloth or
sponge to wipe up any spills. Cccasionally wipe the outside of
your washer tohelp keep it looking new. Use an affresh® Machine
Cleaning Wipe or mild soap and water.

Clean Washer Cycle Reminder

NOTE: Not all models have the Clean Washer with affresh® cyele
reminder light.

The Clean Washer with affresh® message will flash at the end of 5
wash cycle when the washer has run 30 wash cycles. Thisisa
reminder to run the Clean Washer with affresh® cycie.

If the Clean Washer with affresh® cycle is not run, the message
will stop fiashing at the end of a wash cycle after running three
more regular wash cycles. After 30 more wash cycles are
completed. the Clean Washer with affresh® messzage will again
flash at the end of 3 wash cycle as a reminder.

Removing the Dispenser

Optimal Dispenser Drawer (on some models)
To remove:

1. Full dispenser drawer out until it stops.
2. Press down on the releaze tab and pull siraight out to remove
the dispenser.

To replace:

1. Slide cover panel back onto posts on dispenser
2. Align edges of dispenser with guides in washer; then slide
dispenser back info stot

Single-Load Dispenser Drawer (on some models)
To remove:
1. Pull dispenser drawer out unfll it stops

2. Press down on the release tab and pull straight cut fo remove
the dizpenser

To replace:

1. Posifion cover panel back onio posis on dispenser. Apply
slight pressure on cover panet io seal it

Z. Align edges of dispenser with guides inwasher; then slide
dispenser back into sliof.




Cleaning Load & Go™ Containers

(on some models)
IMPORTANT: Contalners are not dishwasher-safe

[tis recommended that you rinse out the Load & Go™ containers
when refilling, when changing detergent types or concentrations
of when the washer will not be used for an extended period.

1. Pull the dispenser drawer out until it stops

2. Lift out the Load & Go™ containers.

3. Liit the fill fid and flush interior thorowghly with warm water

4, Allow to air dry

Nonuse and Vacation Care

Cperate vour washer only when you are home. i moving, or not

using your washer for a period of fime; follow these steps:

1. Unplug or disconnect povwer o washer.

2. Turn off water supply to washer o aveid flooding due to water
pressure surges
HELPFUL TIP; Attach a reminder note to the washer to turn
the water back on before washer's nexi use.

3. Clean the dispensers. Ses "Cleaning the Dispensers ”

Winter Storage Care

IMPORTANT: To avoid damage, install and store washer where it
will niot freeze. Bacause some water may siay in hoses, freezing
can damage washer [T storing or moving durning freezing weather
winterize your washer

To winterize washer:

1. Shut off both water faucets; disconnect and drain water inlet
hoses.

HELPFUL TIP: Attach a reminder note to the washer fo turn
the water back on before washer's next use.

Remove drain pump filter.

Put 1 quart {1 L) of R.V-type antifreeze in drum and run
washer on Mormal cycle for about 2 minutes to mix antifreeze

and remaining waier
4. Unplug washer or disconnect power

i

Transporting Your Washer

1. Shut off both water faucets. Disconnect and drain water inlet
noses

2. Iiwasher will be moved during freezing weather, follow
“Winter Storage Care"” directions before moving.

3. Disconnect drain hose from drain system and from back of
washer

4, Unplug power cord.

5. Place inlet hoses and drain hose inside drum.

6. Bundie power cord with a ruber band or cable tie to keep it

from hanging io the ground

IMPORTANT: Call for service to install new transpert bolts. Do not
reuse transport bolts. Washer must be transported in the upright
position. To aveid structural damage to your washer, it must be
properly set up for relecation by a cerdified technician

Reinstalling/Using Washer Again

\

Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded 3 preng outlet.

Do not remove ground prong.
Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.

Failure to follow these instructions can result in death,
fire, or electrical shock.

To reinstall washer after nonuse, vacation, winter
storage, or moving:

1. Referto Installation Instructions to locate, levet, and connect
washer

2. Before using again, run washer through the following
recommended procedure;

To use washer again:

Flush water pipes and hoses

Reconnect water-inlet hoses

Tum on both water fauceis.

Flug into & grounded 3-prong sutlet or reconnect power

Run washer through Heavy Dulty/Power Wash cycle to clean
washer and remove antifreeze, if used. Use only HE
detergent. Use half the manufacturer’s recommended amount
for a medium-zize load

N Ld e



Cleaning the Drain Pump/Draining

Residual Water (on some models)

IMPORTANT: Make sure the washer s off before cleaning the
drain pumgp filter.

NOTE: Perform the following procedure occasionally.

4, Remove large clumps of lint by hand from the filter and place

lint in 2 suitable waste container. Remaove remaining residue
from the filter by rinsing with water.

Cpen the dispenser drawer by pulliing on the handle ai the
base of the washer This will reveal the drain pump filter.
Remove the drawer by releasing the {ab on each side.

With wour finger, push down on fab on right side of drawer,
and up on tab on feft side of drawer

Laf side Fgnt sice

Place a broad, flat container beneath the drain pump fitter to
collect the drain waier. Release the black hose from the hose
ciip, remove the plug, and drain the hose into the container.
Emply the container. Repeat this procedure if necessary until
all the water has drained. Make sure that the black hose is
completely dry, replace the plug, and secure the hosein the
clip.

NOTE: i water does not drain well, push in hose slightly to

remove any possible Kinks.

Hosm clip
Black hosa

=

Lay a cofton cloth bensath the drain pump filier to.absorb any
water still in it Then remove the drain pump filter by turning it
counterciockwise.

g

5, Reinsert the drain pump fifter by turning it clockwise. Make
sure toturn it in as far as it will go, with the filter handie
remaining as close as possible to the verfical position:

—

6. Replace and close the dispenser drawer. Make sure {oinsert
both rails simultansously when replacing the drawer. You will
hear a clicking sound that indicates the rafls have engaged. To
ensure proper placement of the drawer, pull out fully. The
drawer should be fully engaged and the rails locked in place.
Make sure the drain hose is secured in the hose clip and
tucked underneath the cutout.

Additional Cleaning

Gently pull back the rubber door seal and clean any stained areas,
soil buitdup, of fint with the textured side of an affresh® Machine
Cleaning Wipe.




INSTALLATION INSTRUCTIONS

REQUIREMENTS
Tools and Parts

Gather required tools and parts before starting installation.
Tools Needed:

e—( | | @=m

Adiustable or open end wrenches Level
12" (13 mm), 58" (16 mm}, and
815" (14.3 mm)

4"minimum

(102 mmu

Wood block Ruler or measuring tape

—=0

==

Available Accessories

An optional maiching pedestai is available for your washer. Pleaze
contact your retailer for ordering information, or see your Ciuick
Start Guide

Alternate Parts (not supplied with washer)

Your installation may require additional parts. To order, please
refer to contact information on your Cuick Start Guide.

If you have; You will need:

Owverhead sewer Standard 20 gallons (76 L) 38" (990 mm)
tall drain tub or utility sink. sump pumg,
and connectors (available from local

piumbing suppliers)

Adjustable pliers that Flashlight
apen to 154" (397 mm)

Bucket
Parts Supplied:

NOTE: All parts supplied for installations are in the washer.

Brain hose with clamp, U-form,
and cable fie

Parts Needed: (if not supplied with washer)

NOTE: Various inlef hoze
opiions are gvailable; check
vour Quick Stant Guide for
ordering information

ane

Inlet hoses with fiat washers
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Location Requirements

IMPORTANT: Do not install, store, or operate washer where it will
be sxposed to weather or in temperatures below 32°F (070
VWater remaining in washer giter Use may cause damage in low
temperatures. See “Washer Maintenance and Care” for
winterizing information.

Select proper location for your washer to improve performance
and minimize noise and possible "washer walk.” Instafl your
washer in a2 basement, laundry room, closet of recessed area.

Proper instaflation is your responsibility.

You will need
W Awater heater setto 120°F (45°C)

B A grounded efectrical outlet located within & feet (1.8 m) of
povier cord on back of washer.

m Hot and cold water faucets located within £ feet (1.2 m) of hot
and cold water fill valves on washer, and water pressure of
20 psi-100 psi (137 .9 kPa-688.6 kPa).

m Aldevel floor with maximum slope of 17 (25 mm) under enftire
washer Installing on carpet or surfaces with foam backing is
nof recommended.

m Floor must support washer's total weight (with water and load)
of 315 pounds (143 kg)

All dimensions show minimum spacing allowed. For each
arrangement, consider allowing more space for ease of
instailation and servicing, and spacing for companion appliances
and clearances for walls, doors, and floor moldings. Space must
be large enough to allow door to fully open. Add spacing of

17 {25 mm) an all sides of washer to reduce noise fransfer. Doors
must be louvered or equivalent and have at least 24 in2 {155 cm2)
boltom and 48 in2 (310 cmz2) top open area.

NOTE: For additional details (or information) speciiic o yvour
model, refer to your Quick Stari Guids.



Recessed area or closet installation (stacked
washer and dryer)

3|| 'ﬁ'
(76 r‘il‘l't] {152 mm)
]
48 in ¢
(310 em?)
761/
o (1843 mm)
24 in *
{155 cm’)
—i ¥
3 ==l 025" = L— 5"
{76 mm)} (& mm) (127 mm)

Custom under counter installation

o o _T
o “ ﬂ? ggll
minimum
(981 mm)
'F.’I i
| e 27 (25 mm)
| —7 686 mm)
(25 mm)
Recessed area or closet installation (washer only)
(76 mem)
|
48in?
310 em?)
(25'mm)
L4
9 $ J:.zb__—l
24in? |
(155 e} | (76°mm) Nces
R v
g o
il .;—l ) 1.- - - *1—' F .
Smm) 25mm) 25'mm) @25 mm)

Custom cabinet installation

(25 mm)

HELM
1

(5 mm)

0 " W

1
(25 mm) (25 mm) (25 mm)

Drain System

It is the responsibility of the installer to install and secure the drain
hose in fo the provided plumbing/drain in 2 manner that will awvoid
the drain hose coming out of or leaking from the plumbing/drain

Drain system can be installed using a floor drain, wall standpipe,
fipor standpipe, or lBundry b, Select the method you need.

IMPORTANT: To avoid siphoning, only 4.5" {114 mm) of drain
hose should be inside standpipe. Always secure drain hose with
cable tie

Floor standpipe drain system

winimum diameter for a standpipe drain; 27 (51 mm). Minimum
carry-away capacity. 17 gallons {64 L) per minute. A 1/4" (6 mm)
diameter to 1" (25 mm) diameter Standpipe Adapter Kit is
available; refer to the Quick Stari Guide for onling ordering
information. Top of standpipe must be at least 38" (762 mm) high;
install no higher than 487 (1.2 m) from bottom of washer. 1T you
have an overnead sewsr and need to pump higher than

48" (1.2 m), 3 sump pump and associated hardware are needed.
See “Alternate Parz”

1



Wall standpipe drain system

See requirements in “Floor standpipe drain system.”
Laundry tub drain system

hinimum capacity: 20 gaflons (76 L). Top of laundry tub must be
at least 38" (981 mm} from the floor; install no Figher than
48" (1.2 m) from bottom of washer.

Floor drain system reguires a Siphon Break Kit, 2 Connector Kiis,
and an Extension Drain Hose that may be purchased separately;
refer to the Quick Start Guide for online ordering information.
Minimum siphon break height: 287 (710 mm} from botiom of
washer. (Additional hoses may be needed )

12

Electrical Requirements

v

Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded 3 prong outlet.
Do not remove ground preng.
Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.

Failure to follow these instructions can result in death,
fire, or electrical shock.

A 120V, 60 Hz AC only, 15 or 20 A fused electrical supply 1=
reqguired. A fime-delay fuse or circuit breaker is recommended
It is recommaeanded that a separate circuit breaker serving only
this appliance be provided.

This washer is equipped with a power supply cord having &
J-prong grounding plug

To minimize possible shock, the cord must be plugged info a
mating, 3-prong, grounding-type outlet, grounded in
accordance with local codes and ordinances. If 8 mating cutlet
is not avaiiable, it is the personal responsibility and obligation
of the customer to have the properly grounded outiet installed
by a gualified siectrician

IT codes permit and a separate ground wire is used_ itis
recommended that a qualified electrician determine that the
ground path is adeguate.

Do not ground toa gas pipe.

Check with a gualified slecirician If vou are not sure the
washeris properly grounded.

Do not have a fuse in the neutral or ground circuit

GROUNDING INSTRUCTIONS

For a grounded, cord-connected appliance:

This appliance must be grounded. In the avent of a
malfunciion or breakdown, grounding will reduce the risk of
electric shock by providing a path of least resistance for
electric current. This appliance is equipped with a cord having
an equipment-grounding conductor and a grounding plug.
The plug must be piugged info an appropriate outlet that is
properly installed and grounded in accordance with all local
codes and ordinances.

WARNING: Improper connection of the equipment-
grounding conductor can resulf in a risk of electnc shock.
Check with a qualified elecirician or serviceman if you arein
doubt as to whether the applianca is property grounded. Do
not modify the plug provided with the appliance: I if will not fif
the outlet. have a proper outiet installed by a qualified
electrician.

SAVE THESE INSTRUCTIONS




INSTALLATION Connect Drain Hose
Unpacking

4. Attach drain hose to drain port

Excessive Weight Hazard

Use two or more people to move and install or uninstall
appliance.

Failure to do s0 can result in back or other injury.

‘ﬂ ACCLCLTCHRE - T

1. Move washer

A-Ribs
If clampis not aiready in place on elbow end of drain hose,
sQueeze clamp with pliers and siide it over end of hose,
centering it between the ribs. as shown Sgueeze clamp with
pliers and slide elbow end of drain hose onto drain port and
secure with clamg.
For a laundry tub or standpipe drain, go to step 6.

T For a floor drain, remove the preinsiaiied drainhose form as
shownin step 5. You may need additional parts with separate
directions. See “Allernate Paris.®

|t iz the responsibility of the installer to install and secure the
drain hose into the provided plumbing/drain in a manner that
operation and to avoid excessive noise from washer. will avoid the drain hose coming out of or lzaking from the

Move washer to within 4 feet (1.2 m) of its final location. It piumbing/drain

must be ina fully upright position: F H
LY 5. Remove drain hose form (floor drain
2. Locate transport bolts installations only)

Faor floor drain in:atallatinns. you wili need to remove the drain
hose form from the end of the drain hose. You may need

3. Remove transport bolts from washer sdditional paris with separate directions; refer to the Quick

Locate four transpor bolis on rear of washer

Start Guide

Loosen bolis with 2 5/8” (16 mm) wrench. Slide each bolt and
spacer to center of hole. Pull bolts and plastic spacers from
back of washer. Discard boliz and spacers.

IMPORTANT: Do notplug washer in untii instaflation has
been completed,
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6. Place drain hose in standpipe

Place hiose into standpipe (shown in picture} or over side of
faundry tub.

IMPORTANT: 4.5" (114 mm) of drain hose should e inside
standpipe; do not force excess hose into standpipe or lay on
bettom of iaundry tub. Drain hose form must be used.

Connect Inlet Hoses

IMPORTANT: To avoid leaks, check that your waler inief hoses
have flat washers at both ends. Washer must be connected to
water faucets with new inlet hoses with flat washers {not
provided). Do not use old hoses. Do not use hoses without
washers.

7.

8.

i4

Insert new flat washers

=0

Washer

Coupling

Connect inlet hoses to water faucets

IMPORTANT: Do not overtioghten or use tape or sealants on
valve when attaching to faucets or washer. Damage can

resuft.

Aftach the hose labeled hot to hot water faucet. Screw on
coupling by hand until it is seated on washer Use adjustable
pliers {o tighten couplings an additional two-thirds turn
Repeat this step with the hose labeled cold for the coid water
faucet Both hoses must be connected for washer to work
property.

HELPFUL TIP: Make note of which hwse is connected to hot
water o help in attaching hoses to washer comrectly. [n most
standard configurations, hoses will cross over each other
when atiached correctly.

9. Clear water lines

Fun water for a few seconds through hoses into a laundry
tub, drainpipe. or bucket to avoid clogs. Water should run until
clear.

10. Connect inlet hoses to washer

IMPORTANT: To reduce risk of hose failure, replace the

hoses every 5 years. Record hose installation or replacement

dates for future reference.

® Do not overtighten hose or use fape or seafants on the
valve. Damage to the valves can resuli.

m Periodically inspect and replace hoses if bulges, kinks,
cuts, wear, or leaks are found.

Altach hot water hose to hot water inlet vaive. Screw
coupling by hand until it is snug. Use adjustable pliers to
tighten couplings an additional two-thirds turn. Repeat with
cold water inlet valve.

11. Check for leaks

Slowly turn on water fauceis to check for leaks. A small
amount of water may enter washer It will drain later,



12. Secure drain hose
Laundry Tub Standpipe

Secure drain hose to laundry tub e-g. drain standpipe, or inlet
hoses for wall standpipe with cable tie or beaded tie sfrap.

[tis the responsibility of the installer to install and secure the
drain hase in to the provided plumbing/drain in a manner that
will avoid the drain hose coming out of of leaking from the
plumbing/drain

Level Washer

IMPORTANT: Leveling your washer properly reducss excess
noise and vibration

13. Check levelness of washer

Place level heme

b

L

Remove cardboard from beneath washer. Place a level on
top edges of washer, checking each side and front. 1T not
level, fip washer and adjust feet up or down as shown in
zteps 15 and 16, repeating as necessary.

Mot Leval LEVEL Mot Leved

14. Rock washer to test foot contact

Grip washer from top and rock back and forth, making sure
all four feet are firmly on floor. Repeat, rocking washer from
side to side. If washer rocks, go o step 15 and adjust leveiing
feat If all four feet are in firm conitact with fioor, go fo step 16

15. Adjust leveling feet

Jam nut

ITwasheris notlevel, usze a 916" (143 mm) open-end or
adjustable wrench to furn jam nuts clockwise on feet until
they are about 1/2" (13 mm) from the washer cabinet. Then
turn the leveling foot clockwise to lower the washer or
counterclockwize to raise the washer. Do not exceed

2" (50 mm) from bottom of foot o botiom of cabinet. Recheck
leveiness of washer and that all four feet are firmly in contact
with the floor Repeat as needed

HELPFUL TIP; You may want to prop up front of washer
about 4" (102 mm) with.a wood block or similar olyject that
will support weight of washer.

16. Tighten leveling feet

Jam nit

When washer iz level and all four feet are firmly in contact
with the floor, use a8 816" (14.3 mm) open-end or adjustable
wrench to turn jam nuis counterciockwise on leveling fest
tightly against washer cabinet.

HELPFUL TIP: You may want to prop washer again with a
wooden block.

15
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Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded 3 prong outlet.
Do not remove ground prong.
Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.

Failure to follow these instructions can result in death,
fire, or electrical shock.

17. Plug into a grounded 3 prong outlet

Complete Installation Checklist

Check electrical requirements. Be sure you have comect
electrical supply and recommended grounding method.
Check that all parts are now instalied. If there is an exfra part,
G0 back through steps to see what was skipped.

Check that vou have all of your fools.

Check that shipping materials were completely removed from
washer

Check that the washer is level

Check that waler faucets are on

Check for leaks around Taucets and inlet hoses.

Femove protective film from console and any tape remaining
on washer

Check that washer is plugged into a grounded 3-prong outlet.
Dispose offrecycle all packaging maternals.

Read the “Washer Maintenance and Care” section.

To test and clean your washer, press Power and choose the
Cuick cycle and run 1t without clothes. Use only HE detergent
Lise 1/2 the manufaciurer's recommended amount for a
medium-size load.
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SECURITE DE LA LAVEUSE

Votre sécurité et celle des autres sont trés importantes.

Mous donnons de nombreux messages de securité importants dans ce manuei et sur votre appareil. Assurez-vous de toujours lire
tous les messages de securite et de vous v conformer.

Vioici le symbole d'alerte de sécurité.
Ce symbole d'alerte de sécurité vous signale les dangers pofenticls de décés ef de blessures graves.

Tous fes messages de sécunté suivront ie symbole d'alerie de sécurite ef fe mot - DANGER » ou
¢ AVERTISSEMENT ». Ces mois signifient

Risque possible de décés ou de blessure grave si vous ne
suivez pas immediatement les instructions.

A Risque possible de décés ou de blessure grave si vous ne
llAVE RT i SSE ME NT suivez pas les instructions.

Tous les messages de securité vous diront guel est le danger poientiel, comment réduire le risque de blessure et ce'gui peut se
produire en cas de non-respect des instructions:

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

AVERTISSEMENT : Afin de reduire le risque dincendie, de décharge élecirique ou de blessures corporelles lors de Tutilisation
de cet appareil, observer certgines precautions fondamentales, notamment

W Lire {ouies les instructions avant d'utiliser Mappareil. B Refirer la porie de 'appareil avant de le retirer du service
B Ne pas laver d'articies qui ont &8 precédemment nettoyes, ou de le mefire au rebut .
laves, trempés outachés avec de I'essence, des solvants B Ne pas accedera linterieur del'apparell sila cuve ou
pour nettoyags & sec ou d'autres substances inflammablas I'agitateur sont en mouvement.
ol explosives; ces substances degagent des vapeurs qui B Me pas installer ou entreposer Papparai dans un endroit ol
pourraient s'enflammer ou exploser. elle cerait exposée auy intempéries.
B Ne pas ajouter d'essence, de solvanis pour netiovage a B Me paseffeciuer dintervention non autorisée surles
sec ou d'autres substances inflammables ou explosives a commandes.
I'eau de lavage. Ces subsfances degagent des vapeurs qui m Me pas réparer ou remplacer une guelcongue pisce de
pourraient _E»'enﬂamm_e_r au EKG'*?SE_F- _ 'appareil ou effectuer un enfrefien gui ne serait pas
® Dans certaines conditions, un systeme d'eau chaude gui expressément recommandé dans les instructions
n'a pas et utilise depuis 2 semaines ou plus peut produire d'entretien de I'utilisateurou dans les instruciions de
de ['hydrogene. LHYDROGENE EST UN GAZ EXPLOSIF. reparation par Fufilizateur ef s'assurer de bien comprendre
5i le systeme d'eau chaude est reste inutilise pendant une cesz instructions et d'étre capable de les exécuter
telle periode. ouvrir fous les robinets d'eau chaude ef B Me pas uliliser de pigces de remplacement qui n'ont pas
laisser Feau sy ecouler pendant plusieurs minutes avant Bté recommandeées par le fabricant {c.-a-d_, pigces
d'utifiser fa laveuse. Cedi livérera toute accumulation fabriquées & fa maison a Faide d'une imprimante 30)

d'hydrogéne. Le gaz estinflammable © ne pas fumer ou
ufifiser une flamme nue durant cette période.

B MNe pas lzaiszer des enfants jouer surla laveuse ou 3
I'inférieur de celui-ci. Une surveillance étroite des enfants
estnécessaire lorsque la laveuse et utilisée 3 proximits
d'enfants.

W Voir les instructions d'installation pour les exigences de
mise a la terre et dinstallation

CONSERVER CES INSTRUCTIONS

AVERTISSEMENT

Certaines piéces internes sont intentionnellement non reliées a la terre et peuvent présenter un risque de décharge
electrique uniquement lors d'une intervention de depannage.

Personnel d'entretien — Ne pas toucher le support de thermostat lorsque 'appareil est sous tension.
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Guide de connexion Internet pour appareils connectés seulement

IMPORTANT : Il estde |a responsabilité de I'utilisateur de bien installer 'appareil avant de I'utiliser. Bien lirg et suivre e guide

d’instailation qui accompagne 'appareil.

La connectabilité péceas'rte un réseau Wi-Fi et la créaticn d'un compte. Les fonctions de 'application peuvent changer. Des frais de

transfert de donnéss peuvent s'appliquer. Une fois instaliée_ lancer I'application. Suivre les étapes de configuration du compie

d'utilisateur et de connexion de Fappareil

Il faut ;

m Un routeur sans fil compatible Wi-Fi a8 2,4 GHz avec securité WPA2. Pour verifier les capacités du routeur, consulter le manue!
d'instructions du fabricant du routeur

B Le routeur devra étre en marche et connecig 3 Internet.

B L& numéro SAID a 10 caractéres de votre appareil. Le numéero SAID est imprimé sur une etiquette collée sur 'appareil ou affiché &
'écran ACL

Déclaration de conformité de la Commission fédérale des communications (FCC)

Cet appareil est conforme 3 I3 norme FCC, partie 15: Le bon fonctionnement de Pappareil est fonction de deux conditions -

1. Cetapparsil ne doit pas produire de brouillage dommageable et

2. Cetappareil doit accepter tout brouillage radioélecirique subi, méme si le brouiliage est susceptible d'en compromettire le
fonctionnement.

Tous changements ou toutes modifications nayant pas été expressement aporouvas par la partie responsable de la conformite

pourraient annuler 'autorité de ['utilisateur a utiliser MFapparei.

Avis de conformité d'Industrie Canada (IC)
Cet apparell satisfait aux prescripfions des documents CNR/RSS d'industrie Canada (utilisation sans licence). Le bon fonctionnement de
I'appareit est fonction de deux conditions

1. Cet appareil ne doit pas produire de brouillage.
2. Cet appareil doit étre compafible avec n'importe gueile interférence, v compris des inferférences causaes par ['ufilisation involontaire
de 'apparsil.

En veriu des réglements d'Indusirie Canada, cet émetteur radio ne peut fonctionner gu'a I'side d'une antenne d'un type ef de gain
maximum {ou moins} approuve pour I'émetteur par Industrie Canada. Pour réduire les interferences radio potentielles pour les autres
utilisateurs, ie type d'antenne et son gain doivent étre choisis de sorie que la puissance isoirope rayonnée eguivalente (PIRE) ne
dépasse pas ce qui est nécessaire pour une communication réussia.

Pour satisfaire aux exigences de la FCC et d'industrie Canadsa sur les 'exposifion aux radistions de radiodiffusion, les antennes ufilisées
avec cet emetteur doivent étre installées de telle sorte qu'il v ait une distance de 20 cm ou plus séparant la source de radiation (antenns)
et toute personne en tout temps et ne doit pas étre co-utilises ou fonctionner en méme temps qu'une autre antenne ou qu'un émetteur.

Si cet appareil cause des interférences nuisibles 3 fa récepiion radio ou télévision, pouvant &ire determinges par le fait d'allumer et
d'eteindre I'apparsil. I'ufilizateur est encourage a8 essayver de corriger les imterferences en sulvant 'un des consells suivants
B Reorienter ou déplacer lantenne de réception. B EBrancher 'appareil sur un circutt différent de celul ol le

B Augmenter la distance séparant 'appareil du récepteur. récepleur est branche.
m Prendre contact avec un revendeur ou un technicien radio/
télavision qualifie pour obtenir de 'aide.

18



CHOIX DU I?ETERGENT
APPROPRIE

Utiliser unigiement des détergents haute efficacité. L'embaliage

portera la mention « HE » ou « High Efficiency = (haute efiicacité).

Un lavage avec faible consommation d'eau produit un excés de
mousse avec un détergent non HE. 1l est probable que I'utilisation
d'un datergent autre que HE prolonge fa durée des programmes
et reduise la performance de rincage. Ceci peut aussi entrainer
des defaillances des composants et avec e temps, une
accumulation de moisissure. Les detergents HE devraient
produire peu de mousse et se dissoudre rapidement et créer une
guantité de mousse idéale pour une performance optimate. lis
devraient retenir les parficuies de saleté en suspension afin
gu'elles ne se déposent pas. de nouveau sur les vétements
propres. Les détergents identifies HE ne sont pas tous identiques
et ne produisent pas tous Ia méme guanfite de mousse, Par
exemple, les détergents HE, naturels, organiques et faits maison
peuvent produire une plus grande gquantité de mousse. Sil'un de
ces produits est utilisé et que le code derreur « Sd » ou « Sud »
g'affiche sur I'afficheur, Tutilisation d'un auire détergent HE est
conseillee. Toujours suivre les recommandstions du fabricant de
detergent pour déterminer la quantité de détergent 8 utiliser. Ne
pas remplir au-detd de |3 Hgne MAX surle distributeur

Ajout de produits de lessive

Ajout de détergent HE au panier :
2n peut ajouter des sachets de
le=sive & dose unigue, des
activateurs de lessive de type Oxi,
de javellizant non décolorant ou ; H
des crisiaux parfumes dans le ar
tambour avant d'ajouter ie linge.

Lors de l'ufilisation de sachets de

lessive 3 dose unigue, s'assurer

gue e distributeur en vrac est

désactive (sur certains modeles) ou

eteint.

REMARQUE: Suivre les instructicns du fabricant pour déterminer
la quantité de produits de lessive 3 utiliser.

Verser de I'eau de Javel dans le distributeur pour charge
unigue :

Verser I'eau de Javel dans le
compartiment pour eau de
Javel MNe pas remplir
excassivement le disinbuteur,
diluer le produit ou utiliser plus -
de 2/3tasse (165 mL). Nepas ™
utiliser de javellizant non |
décolorant ni de produit Oxi
avecun programme utilisant

de l'eau de Javel

IMPORTANT :

B Toujours mesurer la guantité d'eau de Javel. Utiliser une tasse
& masurer avec un bec verseur, ne pas utiiser une guantité
approximative.

B Me pas remplir au-dela du niveaw « MAX « Un remplissage
excessif pourralt endommager les vétemenis

B (e pas utiliser d'agent de blanchiment epaissi, facile § verser
ou anti-éciaboussure lorsgue le programme Clean Washer
with affresh®" (Nettoyage de la Laveuse avec Affresh) est en
cours car cela peut entrainer une surproduction de mousse.

B Surceriains modéles  Ne pas verser de 'esu de Javel dans ie
distributeur Load & Go.

TAffresh™ st ume margne déposds de Whorlpool, U8 A

B Fermer fentement les tiroirs distributeurs. 5'assurer que les
firoirs sont fermes completement (sur certains modales)

Verser de ['assouplissant de tissu liguide dans le distributeur
pour charge unique :

Verser une mesure de -
'assouplissant de tissu liquide -
dans le compartiment pour 5
assouplissant de fissu liguide.

Toujours suivre les '\\ e [
instructions du fabricant pour - R A =
connaitre la guantite

d'assouplissani de fissu

adequate en fonction de la

taille de 1a charge. Desactiver

le distributeur Load & Go™ de

1 litre 5°il n'est pas utilisé pour

distribuer le détergent (sur

certains modeles)

o

-

L'assouplissant de tissu est toujours distribué lors du rincage
final, méme si 'on a selectionne Exira Rinse (Rincage
Supplémentaire).

IMPORTANT : Me pas remplir excessivement le distributeur,
diluer le produit ou utiliser plus de la guantité d’assouplissant
recommande par le fabricant. Ne pas remplir au-dela du niveau
« MAX ». 5i 'on remplit excessivement le distributeur,
Fassouplissant de tissu sera distribué dans 1a laveuse
immediatemeant.

W Ne pas renverser ou faire couler d'assouplissant de fissu sur
|2z vetementsz.

B Me pas ufiliser de boules distribufrices d'assouplissant de tissu
dans cette laveuse. Ces produits ne se dissoudront pas
correctement

B Me pas utiliser de feuilles d'aszouplissant, car elles peuvent
tacher Iz charge.

Ajouter du détergent HE au tiroir distributeur optimal (sur
certains modales) :

Le compartiment peut contenir
jusqu'a 14,3 oz (424 mL) de
detergent liquide HE, ainsi il n'est
pas necessaire de remplir le
compartiment de détergent pour
chaque charge. De plus, e
compariment distribue juste la
bonne guantité de detergent
necessaire pour une chargaiun
programme particulier

REMARQUE: Ne pas placer de sachets de lessive 3 dose unigue.
d'activateurs de lessive de type Oxi, d'agent de blanchiment sans
danger pour les couleurs ou d'asscuplissant pour tissu sous forme
de cristaux dans les disiributeurs. Ces produits ne se dissoudront
pas correctement. Le tiroir distributeur optimal ne peut pas éfre
desactive.

Le distributeur doft &tre vide de la lessive actuelle 5 une lessive
differente/pas de lessive est souhaitée. Le distributeur de dosage
opiimal fonciionne uniguement avec des déiergents liguides

Lorsgue le niveau de détergent dans le distributeur est faible,
l'ecran clignote « Detergent Low » {Bas MNiveau de Détergent).
Ceci clignotera toujours sur 'écran si le distributeur de dosage
optimal n'est pas utilise.
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Les réglages de concentration du détergent sont baseés sur le
niveau de concentration du détergent HE utifisé. Vérifier la
bouteille de détergent Appuyer longuement sur les boutens temp
{température] et soil level (niveau de saleté) pour modifier le
niveau de concentration. La valeur par défaut est définie sur 2X

Ajouter du detergent HE au distributeur Load & Go™ (sur
certains modéles)

Ufiliser uniguement un détergent liguide Haute efficacite (HE). Les

distributeurs Load & Go peuvent contenir jusqu'a 67 6 0z (2 L) ou
33.8 0z (1 L) de détergent HE liquide ou suffisamment pour
plusizurs charges de lessive.

Remplissage du distributeur (sur certains modales) :

e i

r_
e

Qv le tiroir distributeur en tirant suria poignée & la base de la
laveuse Sidesire, le firoir peut &tre completement retire de ia
laveuse

Trouver le distributeur Load & Go™_ Tirer
doucement sur iz languette située surle
couvercle du distributeur pour sculever i3 porte
de rempiissage

lwgnursy

Remplir jusqu'a 13 ligne « MAX » (voir les
itustrations ci-contre) avec du detergent HE
liguide ou de Fasscuplissant liquide (distributeur
1 fitre seulement). Fermer la porte de
remplizzage. Elle s’'emboite. S'assurer que le
réglage de concentration est correct (voirle «
Guide des programmes = en ligne).

[l est recommande de rincer les récipients Load N
& Go™ lorsqu'on change de type ou de 4”\
concentration de détergent, ou si lon n'utilise e s
pas ia laveuse pendant une période profongee.

Pour les instructions concernant le netioyage de -

|a carfouche du distributeur, consulter ie point «

Entretien de la laveuse » dans ia section «

Entretien et réparation de I3 laveuse = de voire

manue! de I'utilisateur

Ajouter du detergent HE au distributeur pour charge unigue :
WVerser une mesure de détergent HE :

dans le compartiment & détergent
FPour du détergent en poudre
soulever le sélecteur vers 1a position
supérieure. Pour e détergent liguide,
abaisser le sélecteur jusgu'en

osition inférieurs.

e pas faire remplir excessivement le distributeur — le fait
d'ajouter trop de détergent peut entrainer sa distribution
prématurées dans |a laveuse.

IMPORTANT :

B Désactiver Foption Load & Go™ avant de démarrer une ssule
charge{sur certains modéles). Le tiroir distibuteur optimal ne
paut pas éfre désactive.

B [Ne pas gjouter de sachet de lessive 8 dose unigue dans le
firoir districuteur.
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Détergent liquide :

Détergent en poudre :

Appuyer sur le sélecteur pour
le placer en position basse.
Ajouter directement dans le
compartiment.

Lever le sélecteur en position
elevee. Ajouter directement
dans le compartiment

REMARGQUE : |l est deconseille d'utifiser du détergent en poudre
8 moins gue firoir distribufeur optimal est vide.

ENTRETIEN ET REPARATION DE
LA LAVEUSE

Nettoyage de I'emplacement de Ia
laveuse

Eviter de |aisser autour de 12 laveuse des eléments qui pourraient
obstrier la circulation de Iair et empécher le bon séchage. Ceci
impligue de dégager egalement les eventuelles piles de
vétements placées devant Iz laveuse.

Tuyaux d’arrivée d'eau

Remplacer les tuyaux d'armivés d'eau aprés 5 ans d'utilisation
pour réduire le risgue de défaillance intempestive. Inspecter
periodiguement les tuyaw: les remplacer en cas de renflament,
de deformation, de coupure et d'usure ou de fuite.

Lors du remplacement de vos tuyaux damivée d'eau -

B MNoter la date de remplacement au margueur indelébile sur
I'étiquette.

u \erfier que les vijailles rondelles ne sont pas coincées dans
|2z valves d'arfives d'eau de la laveuss.

m Utiliser de nouveiles rondelles avec les nouveaux tuyaux
d’entree pour assurer une honne etancheite.

Entretien de la laveuse

Recommandations pour une laveuse propre et
pour un niveau de performance

1. UHiliser toujours un détergent HE (haute efficacité) ot
employer |a guantité de détergent recommandae par le
fabricant du détergent HE. Ne pas utifiser plus que la quantite
recommandée de détergent. car ceci peut augmenter le taux
d'accumulation de résidus de detergent et de souiliures 3
linterieur de la laveuse. ce qui pourrait entrainer la formation
d'odeurs indesirables

2. Executer periodiguement des lavages avec de l'eau tigde ou
chaude (pas exclusivement des tavages a 'eau froide), car
I'eau chaude facilite I'&limination des résidus de détergent ef
de souillures.

3. Weiller 2 toujours laisser Iz porte de |3 laveuse ouverie entre
deux utilisations pour gu'elle puisse sécher, et pour éviter
Faccumulation de résidus genérateurs d'odeurs.

4, MNettoyer periodiquement les résidus s'accumulant sur les
surfaces intérieures du hublot Pour un meilleur entrefien,
passer un linge humide sur toute 12 partie intérieure de |z
porie.



Mettoyage de la laveuse a chargement par I'avant
Lire completemnent ces instructions avant d'entreprendre les
opérations de nettoyage de routine recommandées ci-dessous.
Le processus dentretien de la laveuse doit étre exécuté au meoins
une fois par mois ou 8 intervalles de 30 lavages (selon la pénode
la plus courte des deux); ceci permetira de controler la vilesse 2
laguelle les résidus de detergent et les soulllures s’accumulent
dans 13 laveuse.

Nettoyage du joint de la porte

1. Ouvrr fa porte de |a laveuse e retirer tout vétement cu article
de lalaveuse.

2. Inspecter e joint gris entre 'embrasure de |z pore & e
tambour — noter toute zone tachée, 'accumulation de
souillures ou de charpie. Tirer sur le joint pour examiner
completement la zone qui se trouve en dessous et verifier
gu'elle est liore de tout objet etranger ou de toute charpie.

3. Sl y a des zones tachées, d'accumulation de souillures ou de
charpie, nettoyer ces zones du joint par essuyage. selon f'une
des deux méthodes ci-dessous
3. Procédure de nettoyage avec lingettes affresh® :

1. Une fois [e programme terming, firer doucement sur |e
joint en caoutchouc de la porte et nettoyer toute fa
surface avec ia face rugususe de i3 lingetie de
nettoyage pour laveuse affresh®

b, Procédure de nettoyage avec de I'eau de Javel
diluée :

1. Preparer une solution diluée d'eau de Javel
- 3{d tasse (177 ml) d'eau de Javel et 1 galion (3.8 L)
d'eau tizde puisés au robinet

2. Ezsuverla zone du joint avec Ia solution
diluée, en utilisant un chiffon humide.

3. Laisser agir pendant 5 minutes.

4. Essuyver parfaitement la surface du joint avec
un chiffion sec, et laisser la porte de |a laveuse ouverie
pour que lntérieur puisse sécher.

IMPORTANT :

B FPorter des gants de caoutchouc fors du nettoyage avec de
[eau de Javel

® Consulter les instructions du fabricant de I'eau de javel
pour une utilisation correcte.

Nettoyage de l'intérieur de la laveuse

Ceite laveuse est munie d'un pregramme special qui utilise un
plus grand volume d'eau en combinaison avec le nettoyant
affresh® MNettoyant pour faveuse ou eau de Javel normale pour
nettoyer solgneusement lintérieur de la laveuse. Les modéles
avec géneration de vapeur utilisent egalement |a vapeur avec ce
programme spécial pour le nettoyage approfondi de 'appareil.

IMPORTANT : Me pas ufiliser d'agent de blanchiment épaissi
facile a8 verser ou anti-éclaboussure lorsgue le programme Clean
Wazsher with affresh {(nefioyage de la laveuse avec afiresh® est
BN COUTS, Car un surplus de mousse pourrait étre produit.

REMARQUE : Lire ces instructions complétement avant de
debuter a procédure de nettovage.

Debut de |a procedure

1. MNettoyer la laveuses a I'aide du programme Clean Washer
with affresh® (recommandé pour une performance
optimale) :

g.  Duvrir fa porte de |a laveuse; refirer fous les arlicles
présents dans 1a laveuse.

b Utiliser une lingette de nettovage pour laveuse affresh®,
un fissu doux mouille ou une éponge pour nettoyer
l'intérieur de la porie en verre.

c.  Ajouter une pastille de nettoyant pour laveuse afiresh®
dans le tambour de [z laveuse.

d. Ne pas Ajouter Iz pastile de nettoyant pour laveuse
affresh® dans le firoir distributeur

& Mepas Ajouter de détergent ou autre compose chimique
dans la laveuse lors de 'exécution de cefte procédure.

i Fermer 3 porie de |a faveuse.

0. Sélectionner le programme Clean Washer with affresh®
(nettovage de la laveuse avec affresh®

h.  Surcertains modeles : Sélectionner l'opfion FanFrash®/
TumbleFresh™fFresh Hold®/Fresh Spin™ pourmisux
secher lintgrisur de la laveuse une fols e programme
terming

REMARGQUE : La laveuse garde en memoire la demiére
sélection d'options et la sélectionnera pour les prochains )
programmes de lavage, & moins gue cette option soft retirée.

i Toucher et maintenir enfoncé Iz bouton StartPause (mise
en marche/pause} pour démarrer le programme.
Consulter la section « Descripiion de I'utilisation du
programme de nettoyage de la machine avec affresh® »

2. Methode avec de I'eau de Javel :

a8 Duvrir la porte de |3 laveuse; retirer tous les articles
présents dans 3 laveuss.

b, Ouvrir le tiroir du distnibuiedr et ajouter de 'agent de
blanchiment au chiore au niveau Max & 1a fois dans les
compartiments d'agent de bianchiment et d'assouplissant
pour tissu. On peut utiliser un agent de bianchiment au
chiore HE ou traditionnel.

IMPORTANT : Me pas utiliser d'agent de blanchiment épaissi,
facile & verser ou anti-éclaboussure, car cela peut entrainer
une surproduction de mousse.

REMARQUE : L'emploi d'une quantite d'eau de Javel
supérieure 4 ce qui est recommandé ci-dessus pourrait
endommager ia laveuse avec le temps.

. Fermer |z porte de |a laveuse et ie tiroir distributeur.

d  Me pas ajouter de détergent ou aufre compose chimigue
dans Ia laveuse fors de I'exécution de cetie procédure.

& Sélectionner le programme Clean Washer with affresh®
neftovange de la laveuse avec affresh®

f  Sur certains modeles : Sélectionner I'option FanFresh®/
TumbleFresh™/Fresh Hold®Fresh Spin™ pour mieus
secher lintérieur de Ia laveuse une fois le programme
tarmine.

REMARQUE : La lavetse garde en memoirs la dernigre

sélection d'options et la s&lectionnera pour les prochains

programmes de lavage, 8 moins gue cette option soft refirée.

0. Toucher et maintenir enfoncée |e bouton StartPause (mise
en marche/pause} pour démarrer le programme.
Consulter la section « Description de l'utilisation du
programme de nettoyage de la maching avec affresh® =

REMARGUE : Pour de meifleurs résultats, ne pas inferrompre

le programme.
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Description du nettoyage de la laveuse avec
affresh® Fonctionnement des programmes

1. Le programme Clean \Washer with Affresh (nettoyvage dela
laveuse avec affresh)® datermine si des vétements ou aufres
arficies se trouvent dans 3 laveuse.

2. Siaucun article n'est datecks dans la laveuse, Pexécution du
programime se poursuit.

a2 Sides arlicles sont détectés dans la laveuse, e rL »
(remove load) s'affiche pour indiguer qu'il faut refirer ia
charge. La porte se déverrouiile. Ouvrir Iz laveuse ot
refirer tous les vetements qui se trouvent dans le tambour
de |2 laveuse.

k. Toucher le bouton Power (alimentation) pour effacer le
code o rL s

c. Toucher et maintenir enfonce le bouton de Start/Pause
[mise en marche/pause) pour redémarrer le programme.

3. Modéles a vapeur uniguement : Durant ses 20 premigres

minutes, le programme active 1a ganérafion de vapeur, mais e

tambour ne tourne pas et ne se remplit pas d'eau. Dela

condensation peut se Tormer sur la porte en verre durant cette

phase initiale. En cas d'ufilisation d'une pasile® de netioyant

pour laveuse aifresh, celle-ci ne se dissout pas entigérement

durant la phase de génération de vapeur Ceclest normal.

Atafindu programme, laisser [a porte entrouverte pour
permetire une meillsure ventilation et pour gue lintereur de la
laveuse puisse sécher.

Nettoyage des distributeurs

Apres avoir utilise 1a laveuse pendant longtemps, on peut parfois
constater une accumulation de résidus dans les distributeurs de la
laveuse

Pour le distributeur & une charge ou optionnel : Retirer e firoir
et essuyer les surfaces avec une lingette de nettoyvage® pour
laveuse affresh ou un chiffon humide, et sécher avec une servietie
avant ou aprés I'exécution du programms Clean Washar with
affresh (nettoyaoe de la laveuse avec affresh)®  Sinécessaire,
utiliser un neffoyant tout usage.

Pour le distributeur™ Load & Go ! Soulever la poignée surle
boitier du distributeur ef firer pour le retirer de 1a caisse de fa
laveuse: rincer ensuite le distributeur 3 fond avec de l'eau
courante. Essuver la surface externe du distributeur avec une
lingefte de nefioyage pour laveuse® afiresh ou un chiffon humide
et sécher avec une servietie. Si nécessaire. utiliser un nettoyant
tout usage

Feplacer e distributeur dans |2 caisse de 13 laveuse en s'assurant
qu'il est bien place.

IMPORTANT : Les distributeurs ne sont pas lavables au lave-
vaizzelle.

Nettoyage de I'extérieur de [a laveuse

IMPORTANT : Afin d'gviter d'endommager le revétement de lg
laveuse, ne pas utiliser de produiis abrasiis.

Ufiliser une lingette® affresh pour nettoyer la maching, une
eponge ou un chiffon doux et humide pour essuyer tout
renversemant Essuyer de femps en temps [es surfaces exiemes
de la laveuse pour enfretenir son aspect neuf. Utiliser une
lingette® afiresh pour netiover [a machine ou de 'eau et un savon
Ao
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Rappel de lancement du programme
Clean Washer (nettoyage de la

laveuse)

REMARQUE : L2s modéles ne sont pas tous éguipes du témoin
luminew: Clean Washer with afiresh® (nettoyage de I3 laveuse
avec affresh).

Le massage Clean Washer with affresh® clignote a 1a fin d'un
programme de lavage apres gue la laveuss a effectug

30 programmes de lavage. || Tait office de rappel indiquant &
Futilisateur gu'il faut faire fonctionner le programme Clean \Washer
with afiresh® (neftoyage de la iaveuse avec affresh®)

Sile programme Clean Washer with affresh® n'est pas active, le
message cesse de clignoier 3 1a fin d'un programme de lavage
aprés gue la laveuse a effectud 3 programmes de lavage
ordinaires supplementaires. Aprés que la laveuse a effectué

30 programmes de lavage supplémentaires, le message Clean
Washer with affresh® clignote 3 nouveau 3 Ia fin d'un programme
de lavage en guise de rappel.

Retrait du distributeur

Tiroir distributeur de dosage optimal (sur certains
modéles)

Pourenlever:

1. Retirer le tiroir distributeur jusqu'en bufée.

2. Appuyersur la patte de déverrouillage ot dégagerle
distributeur en fe tiranf tout droit.

3. Soulever le couvercle et le tirer tout droit vers fe haut pour le
refirer




Pour replacer :

1. Faire glisser le couvercle sur les ergots du distributeur

2. Aligner les bords du distributeur avec les guides situés dans ia
laveuse, puis réinsérar le distributeur dans la fente en le
faizant glisser.

Tiroir distributeur pour charge unique (sur
certains modeéles)

Pour enlever :

1. Retirer le tiroir distributeur jusgu'en butde.

2. Appuyer surla patie de déverrouillage et dégager le
distributeur en |e tirant tout droit

3. Souleverle couvercle et le tirer tout droit vers |2 haut pour e
refirer

Pour replacer :

1. Positionner le couvercle sur les ergois du distributeur.
Appliguer une iégére pression sur le couvercle pour le meitra
en place.

2. Aligner les bords du distributeur avec les guides situes dans la
laveuse, puis réinsérer le distribuieur dans la fente enle
falzant gliszer.

Récipients Load & Go™

(sur certains modeéles)

IMPORTANT : Les récipients ne sont pas lavables au
lave-vaisszelle.

It g5t recommandé de rincer les récipients Load & Go™ lorsqu'on
change de type ou de concentration de détergent, ou sil'on
n'utilise pas la laveuse pendant une période prolongas.

1. Refirer le tiroir distnibuteur jusgu'en butée.
2. Sortir les récipients Load & Go™ |

3. Soulever le couvercle de remplissage et vidanger lintérigur
soigneusement 8 I'eau chaude.

4. Laissersécheralair

Non utilisation et entretien avant les
vacances

Faire fonctionner ia laveuse seulement lorsqu'on est présent Lors

d'un déménagement ou lorsgue fa laveuse n'est pas utilisée

pendant longtemps, suivre les étapes suivanies

1. Debrancher Ia laveuse ou déconnecter la source de courant
electrique.

2. Fermer I'sfimentation en eau 3 13 laveuse pour éviter toute
inondation due & une surpression

CONSEIL UTILE : Fizer une note de rappel 3 i3 laveuse
d'ouvrir le robinet d'eau avant de I'utiliser 8 nouveau.

3. Meftoyer les distributeurs. Voir fa seclion « Nettoyage des
distributeurs ».

Entretien pour entreposage hivernal

IMPORTANT : Pour eviter fout dommage, installer et remiser Iz
laveuse a I'abri du gel Ueau qui peut rester dans les tuyaux
risgue d'abimer Iz laveuse en femps de gel. Sila laveuse doit faire
l'objet d'un démenagement ou d'un entreposage au cours d'une
periode de gel, hivériser la laveuse.

Hiverisation de la laveuse :

1. Fermer les deux robinets d'eau déconnecter et vidanger les
tuyaux d'arrivee d'eau.

CONSEIL UTILE : Fizer unenote de rappel & la laveuse

d'ouvrir le rebinet d'eau avant de l'utiliser a nouveau.

Retirer le filire de la pompe de vidange.

Flacer 1 pte (1 L) d'antigel pour vehicule récréafif dans le

tambeur &t faire fonctionner |a faveuse sur un programme

Mormal pendant environ 2 minutes pour melanger |'antigel et

|'=au restante

4, Débrancher Ia laveuse ou déconnecter 1a source de courant
electrigue.

Lo
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Transport de la laveuse

1. Fermer les deux robinets d'eau. Debrancher et vidanger les
tuyaux d'arrivée d'eau

2. Pour deplacer Ia laveuse pendant une période de gel, suivre
les instructions dela section « Enfretien pour entreposage
hivernal » avant de le déplacer.

3. Déconnecter le tuyau d'évacuation du systéme d'évacuation

etde l'amigre de Iz laveuse.

Débrancher le cordon o alimentation.

Placer les tuyaux d'armivée deau et le tuyau d'evacuation

dans le tambour

6. Enrouler le cordon d'alimentafion et I'attacher avec un
&tastigue ou avac un attache-cables pour Fempécher de
traimer sur le plancher

IMPORTANT : Demander une intervention de dépannage sil'on
doit installer de nouveaux boulons de transport. Me pas réufiliser
les boulons de transport. Le lave-linge doit étre transporté en
position verticale. Afin d'éviter d'endommager la siructure de la
laveuse, celle-ci doit &tre correctement instaliee pour pouvoir étre
deplacée par un technicien agrée.

o

Reinstallation/reutilisation de la
laveuse

A AVERTISSEMENT
Y

w

Risque de décharge électrique

Brancher 'appareil sur une prise a 3 alveoles reliéea la
terre.

Ne pas enlever la prise de liaison a la terre.
MNe pas utiliser d'adaptateur.
MNe pas utiliser de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer un
deces, un incendie ou une decharge electrigue.

Pour réinstaller la laveuse aprés une période de

non-utilisation, de vacances, de remisage pour

I'hiver ou aprés un demeénagement :

1. Consuiter les 'rns.tm::h’uns d'instaflation pour choisir
[emplacement, regier I'aplomb de i3 laveuss et la raccorder.

2. Avant de réutiliser la laveuse, exécuter 3 procédurs
recommandees suivants

Remise en marche de la laveuse ;

1. Vidangeries canalisations d'eau ef les tuyaux

2. Rebrancher fes tuyaux d'amrmivée d'eau.

3. Cuvrr les deux robinets d'eau.

4. Brancher sur une prise & 3 alvéoles reliés 3 |a terre ou
reconnecter 1a source de courant elecirique

5. Faire exécuter 3 1a laveuse le programme Heavy Duty/Power
Wash (service intenseflavage puissant) pour nettover la
laveuse et éliminer I'antigel, le cas écheant. Utiliser
uniguement un détergent HE. Utiliser Ia moitié de 1a guantité
recommandée par le fabricant pour une charge de taille
moyenne.
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Nettoyage du filtre de la pompe de
vidange / Vidange de I'eau résiduelle
(sur certains modeles)

IMPORTANT : S'aszsurer gue la laveuse est gteinte avant de
nettoyer le fillre de ta pompe de vidange

REMARQUE : Effiectuer la procédure suivants de temps en
temps.

1. Ouvrir ke tiroir distributeur en tirant sur i3 poignes 3 la base de
1a laveuse. afin de révéler le filtre de la pompe de vidange.
Retirer le tiroir en retdchant les languettes de chague coté

Fitta da & sompes ds sdiangs

Ayvacson doigh, déplacer vers le haut Ia languetie située sur e
chté droit du tiroir et deplacer vers le haut la languette situge
sur le coté gauche du tiroir

Coté gauche ot droit

2. Placerun récipient plat sous le ﬂltrg de Ia pompe de vidange
pour ramasser 'eau de vidange. Degager le tuyau noir du
coflier de serrage, retirer ke bouchon et vidanger le tuyau dans
=] re;ipient. Vider e contenant. Repéter au besoin la
procédure jusqu'ad ce quiil n'y ait plus d'eau. S'assurer que le
tuyau noir est complétement sec, replacer le bouchon et fixer
le fuyau dans 'afiache

REMARQUE : Si 'eau ne se vidange pas bien, pousser
légérement le tuyau pour &liminer de possibles plis.

-\-\_\_-‘-\_\_\"—‘-—\__\_\_\_
Attache 4 tuyau \., x..,____h‘
Tu';nu noir
X0

3, Placer un chiffon en coton sous le filire de [a pompe de
vidange pour ab=orber 'eau restante. Retirer ensuite le filire
de |3 pompe de vidange en e tournant en sens antinoraire.

/
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4, Retirer la charpie du filtre & la main et |a jeler de facon
appropriée. Enlever les résidus restants du fitre en le rincant
aleau

5. Replacer e filtre de la pompe de vidange en le tournant en
sens horaire. S'assurer de tourner aussi loin gue possible en
gardant la poignée du filtre en posifion verticale.

"'l-..___-_-_-_‘-‘-‘-

6. Replacer et fermer le tiroir distributeur. S*assurer d'insérer les
deux rails simultanément lors du replacement du tiroir. Un
déclic se fait entendre indiguant gue les rails sont engagés
Pour assurer un positionnement correct du tiroir, |e retirer
compleétement Le tiroir doit étre complétement engagé et les
rails verrouilles en place. S'assurer que le fuyau de vidange
act bien fixé-dans l'attache de tuyau et rentré sous la
découpe.

Nettoyage supplémentaire

Retirer doucement le joint de porte en caoutchouc et nettoyer les
zones tachées Maccumulation de saleté ou de charpie avec le
cote {exture d'une lingette de nettoyage pour laveuse affresh®.

—
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INSTRUCTIONS D'INSTALLATION

SPECIFICATIONS
Outils et piéces

Raszsembler les outils ef composants nécessaires avant
d'entreprendre le processus dinstaliation.

Qutils requis :

e—(¢ | | @d=m

Cles plates ou clés Niveau
a molette de 172 po (13 mm),

58 po (18 mm) et 9/16 po

(14,3 mm)

4 po minimum

(102 mm) ,j'

Cale en bois Régle ou metre ruban

S | | =0

Fince — ouverture Lampe de poche
jusqu'a 1 %4z po (38,7 mm)

Seay
Piéces fournies :

REMARQUE : Toutes les pigces foumies pour lNnstallation se
frouvent dans le panier de la laveuse.

Tuyau d'évacuation avec bride,
forme en U of serre-cables



Pieces nécessaires : (si non fournies avec la
laveuse)

REMARGUE : Differentes
options de tuyau d'armivée
d'eau sont offertes; consulier
votre guide de démarrage
rapide pour les informations de
commande

]

Tuyaux darrives d'eau avec
rondelies piates.

Accessoires disponibles

Vious pouvez ebtenir un pigdestal facultatif assort pour i3 laveuse.
Contacter le revendeur pour effectuer la commande ou voir [z
page “Assistance ou service” au dos du Guide d'utifization et
d'entretien

Pieces alternatives (non fournies avec la laveuse)
Il se peut gue 'installation nécessite des pieces supplémentaires.
Pour commander, consulter les coordonnges dans le guide de
demarrage rapide.

Sivous avez : Il vous faudra :

Tuyau rigide d'évacuation standard de
20 gallones (76 L) de 29 po (990 mm)
de haut ou évier de décharge, pompe
de puisard et connecteurs {offeris chez
les vendeurs de matériel de plomberis
locaux)

Egout surélevé

EXIGENCES D’EMPLACEMENT
(laveuse)

IMPORTANT : Me pas instalier. remiser ou faire fonclionner Iz
laveuse 3 un empltacement ol elle sera exposée aux intempérnes
ou 8 des tempéeratures inférieures 3 32 °F (0 °C). De eau restée
dans la laveuse aprés utilisation peut causer des dommages 8
basse température. Voir "Enfrefien de la laveuse” pour des
renseignements sur la préparation de la laveuss pour Miver

Le choix d'un emplacement appropné pour 13 laveuse en améliore
{e rendement et réduft au minimum le bruit et le “*déplacement”
possible de fa laveuse. La laveuse paut étre installée dans un
sous-50l, une salle de buandene, un placard ou un encastrement.

C'est a l'utilisateur gu'incombe la responsabifite de réaliser une
installation correcte.

Il vous faudra

B Un chaufie-eau régié & 120 °F (42 *C)

B Une prise électrigue reliée 3 ia terre et située 8 moins de
6 pi (1,8 m) du cordon d'alimentation a l'arrigre de |3 laveuse.

B Des robinets desu chaude et d'eau froide situés @ moins de
4 pi (1,2 m) des électrovannes de remplissage d'eau chauds
et d'eau froide sur 13 laveuse, et une pression d'eau de
203 100 le/po™ (137,92 689.6 kPa).

B LUn plancher de niveau avec une pente maximale de
1 po (25 mm) sous I'ensemble de la laveuse. lln'est pas
recommandé de l'installer sur un tapis, de la moguetie ou des
suriaces avec endos en mousse.

B LUn plancher capable de supporter le poids tofal de 315 b
(143 kq) dela laveuse (eau et charge comprizes)

Les dimensions indiguées comespondent 3 'espacement minimal
permis. Pour chague type de configuration, préveir davantage de
degagement pour faciliter 'instaliation et l'entretien et igisser
suffisamment de dégagement pour les apoareils ménagers
voisins et pour les murs, les portes et les plinthes. L'espacement
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doit &tre assez grand pour permetire d'ouvrir complétement la
porte. Ajouter un espace supplémentaire de 1 po

(25 mm) de tous les cotés de la laveuse pour réduire le transfert
de bruit. Les portes doivent étre & persiennes ou équivalentes et
avoir une surface ouverte d'au moins 24 po? {155 cm2) en bas et
43 poZ= (310 cmZ) en haut.

REMARQUE : Pour obtenir plus de détails (ou dinformations)
spécifigues 4 voire modéle, consulter votre guide de demarrage
rapide:

Installation dans un encastrement ou armoire
(laveuse et sécheuse superposée)
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Installation sous comptoir personnalisee

5 mim)

Installation dans un encastrement ou armoire
(laveuse seulement)
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Installation dans un placard personnalisée

Systéme de vidange

[l incombe a lnstallateur dinstaller et de fizer solidement le tuyaw
de vidange 4 la canalisation d'évacuation de manigre gue e tuyau

de vidange ne puisse sorfir et causer d'éventuelles fuites de la
canalization d'évacuation.

Le systéme de vidange peut &fre instalié a Faide d'un conduit
d'évacuation au plancher, un tuyau rigide de rejet 3 egout mural,
un tuyau rigide de rejet a 'egout au plancher ou un évier de
buanderie. Sélectionner la méthode 3 utiliser.

IMPORTANT : Pour &viter un effet de siphon, pas plus de

4.5 po (114 mm) de tuyau de vidange ne deyvrait étre insérs 3
Fintérieur de |a canafisation d'évacuation.

Systeme de vidange avec tuyau de rejet a l'egout
au plancher

Diamétre minimal pour un tuyau de rejet a M'égout - 2 po (51 mm).
Capacité minimale d'acheminement : 17 gallons {64 L) par
minute. Un adaptateur de 1/4 po (6 mm) 8 1 po (25 mm} de
diamétre est offert pour le tuyau de rejet a Fegout consulter le
gquide de démarrage rapide pour les renseignements de
commande en ligne. Le sommet du tuyau de rejet & Megout doit
avoir une hauteur d'au moins 39 po (762 mm); ne pas l'installer 8
plus de 48 po (1,2 m) du bas de |3 laveuse. Siia canalisation de
vidange est au-dessus de I3 téie ef gue 'eau doit étre pompee a
plus de 48 po (1,2 m), une pompe de puisard et sa quincaillerie
seront necessaires. Voir ia section « Pigces supplémentaires s

Systeme de vidange avec tuyau de rejet a I'egout
mural

Vioir les exigences pour le « systéme de vidange avec tuyasu de
rejet a M'egout au plancher =.

Systéme de vidange dans un evier de buanderie

Capacité minimale | 20 gallons (76 L). Le haut de I'évier de
buanderie doit &ire & au moins 35 po (9971 mm) du sol, mais pas 3
plus de 48 po (1,2 m) du bas de la laveuse.

Le systéme de vidange au plancher nécessite un ensemble
brize-siphon, deux ensembles de raccordement ef une rallonge
de tuyau de vidange qui peuvent éire achetés séparément:
consulter le guide de démarrage rapide pour les renseignements
de commande en figne. Hauteur minimale du brise-siphon .

28 po (710 mm)a parfir du fond dela laveuse. (Des tuyaux
supplémentairas peuvent &ire reguis.)

¥
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pécifications électriques

%

Risque de décharge électrique

Brancher 'appareil surune prise a 3 alvéoles reliée a la
terre.

Ne pas enlever la prise de llaison a la terre,
MNe pas utiliser d'adaptateur.
MNe pas utiliser de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer un
deces, un incendie ou une decharge electrique.

B

Une source dalimentation de 120 V CA4 2 60 Hz uniguement et
protégee par fusible de 15 ou 20 A est necessaire. On
recommande d'ufiliser un fusible ou un disjoncteur temporisé

Il est recommandeé de raccorder lappareil sur un circuit distinct
exciusif & cet appareil

Cefte faveuse comporte un cordon d'alimentafion élecirigue a
trois broches pour liaison & la terre.

Pour réduire e risque de décharge électrique, on doit brancher
le cordon sur une prise de courant de configuration
comrespondante, 3 3 alvéoles, reliee & Ia terre ef installés
conformément aux codes et réglements locaw:. Siune prise
de courant de configuration correspondante n'est pas
accessible, [e client 3 la responsabilite et l'obligation de faire
installer par un étectricien gualifié une prise de courant
comrectement refiée 3 |a terre.

Siles codes le permettent et si on ulilise un conducteur distinct
de lizison ala terre, il est recommandé gu'un electricien
qualifie vénfie 13 qualité de la liaison a [a terre

Me pas uliliser une tuyautere de gaz pour le raccordement 3 la
terre.

En cas de doute guant 3 |a gualite de la misealaterre de la
laveuse, consuiter un eleciricien qualifie.

Me pas installer un fusible dans le conducieur neutre ou le
circuit de mise ala terre.

INSTRUCTIONS DE LIAISON A LA TERRE

Pour un appareil avec liaison 3 la terre et cordon
d'alimentation :

Cet appareil doit étre relie & la terre. En cas d'anomalie de
fonctionnement ou de panne, |a fliaisen a Ia terre réduira le
risgue de décharge électrique en offrant au courant électrique
un itinéraire d'évacuation de moindre résistance. L'appareil
est doté d'un cordon &lectrigue comporiant un conducteur de
mise & |3 terre d'équipement &t une fiche de branchement de
lizison & la terre. La fiche doit &ire branchés sur une prise de
courant approprige qui soit bien instaliae ef relige a la terre
conformément a tous les codes ef réglements locaux.

AVERTISSEMENT : Un raccordement inapproprie du
conducteur de 'mise a 1a terre de Féguipement peut causer un
risque de décharge électrique. En cas de doute quant & la
qualite de la mise 2 |a ferre de l'apparell, consulter un
électricien ou un technicien d'enfretien gualifié. Me pas
miodifier la fiche fournie avec cet appareil . Si elle ne
correspond pas a I prise de sortie, faire installer une fiche
apprapriée par un électricien qualifie

CONSERVER CES INSTRUCTIONS

INSTALLATION
Déballage

4 AVERTISSEMENT

Risque de poids excessif

Utiliser deux personnes ou plus pour déplacer et installer
Fappareil.

Le non-respect de cefte instruction peut causer une
blessure au dos ou d*autres blessures,

1. Deéplacer la laveuse

I est necessaire de retirer tout le materief d expédition pour
un fonctionnement correct et pour eviter gue 13 laveuse ne
fasse trop de bruit.

Approcher la laveuse jusgu'a environ 4 pi (1.2 m) de son

emplacement d'installation final. Elie doit éire en position
debout



2. Localiser |les boulons de transport

Repérer les quatre boutons de transport 2 I'amiére de la
l[aveuss.

3. Retirer les boulons de transport de la laveuse

Desserrer ies boulons avec une clé & molette de

A8 po (16 mm). Glisser chague boulon et cake au centre
du trou. Retirer les boulons 2t cales d'espacement en
plastigue de 'arriére de la laveuse Jeter les boulons &t
cales d'espacement

IMPORTANT : Me pas brancher la laveuss avant [z fin de
Finstaifation.

Raccordement du tuyau de vidange

4. Fixation du tuyau de vidange a l'orifice de
vidange

(T T

A—Cotes
Sila bride n'est pas d&ja installés sur MNexirémite coudae du
tuysu de vidange. serrer la bride avec une pince et faire
glisser la bride sur lNextrémité du tuyau en la centrant entre
les rainures comme illusire. Serrer la bride avec une pince et
faire glisser 'extrémité cotdée du tuyau de vidange sur
['orfice de vidange de la laveuse, puis fixer avec |a bride.

Pour un évier de buanderie ou un tuyau de rejet a I'égout
rigide. passer 3 étape 6.

FPour une vidange au plancher, retirer [a bride retenue pour
tuyau de vidange préinstalles, comme indiqué 5 I'élape 5.
Dies pigces supplémentaires avec des directives distincies
seront peut-gtre necessaires. Voir « Pigces
supplémentaires ».

Il incombe 3 linstaliateur d'installer et de fiker solidement e
tuyau de vidange a la canalisation d'évacuation de maniere
que e tuyau de vidange ne puisse sorlir et causer
d'eveniuelles fuites de 1a canalisation d'évacuation.

Enlever |a bride de retenue pour tuyau de vidange
(installations avec vidange au plancher seulement)

-
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Pour les installafions avec vidange au plancher, il faut refirer la
bride de reienue pour tuyau de vidange de l'extrémiia du tuyau
de vidange. Des pidces supplémentaires avec des directives
distinctes seront peut-8tre nécessaires. Voir 1a section « Guide
de demarrage ragide =.

Placer le tuyau de vidange dans le tuyau de
rejet a I'egout

Bride de retenua
pour tuyaw

Placer 2 tuyau dans e tuyau de rejet 8 M'egout (llustré 8
ltmage) ou par-dessus le coté de lévier de buanderie.

IMPORTANT : 4,5 po (114 mm) de tuyau de vidange soit se
trouver & l'intérieur du tuyau de rejet a 'égout; ne pas forcer
Fexcédent du tuyau dans le tuyau de rejet 3 I'egout ni le
placer dans I'évier de buanderie. On doit ufifiser ia bride de
retenue pourtuyau de vidange.

28



Raccordement des tuyaux

d’alimentation

IMPORTANT : Afin d'éviter toute fuite, verifier gue les tuyaux
d'arrivee d'eau comportent des rondelies d'étanchaite plates aux
deux exirémites. La laveuse doit &ire raccordée aux robinets
d'eau a I'aide des tuyaux d'arrivés d'eau et des rondelles neufs
(non compris). Me pas ufiliser de tuyaux usages. Ne pas utiliser
de tuyaux sans installer de rondelies ' etanchéite.

7.

8.

£l

Insérer les rondelles plates neuves

Rondalle

Connecter les tuyaux d'arrivée d'eau aux
robinets

IMPORTANT : Me pas semrer excessivement ni utiliser de
ruban adhesif ou de dispositifs d'etanchéite lors de |a fization
des robinets ou de la machine. Cefa pourrait entrainer des
dommages.

Fixer le tuyau dont 'étiguetie porte 1a mention « hot » (chaud)
au robinet d'eau chaude. Visser le raccord & 13 main pour qu'il
repose sur la rondelie. Serrer les raccords de deux tiers de
tour suppiémentaires 3 ['aide d'une pince. Répéter cotte
etape svec e tuyau portant Ia mention « cold » {froide) pour
le robinet d'esu froide. Les deux tuyaux doivent étre
raccordés pour gue ta faveuse fonclionne correctement

CONSEIL UTILE : Repérer quel tuyau estraccorde 3 ['eau
chaude pour permetire une fixation comecie des tuyaux a la
machine: Dans Ia plupart des configurations standard, les
tuyaux se croisent lorsque fixés correctement

Purger les canalisations d'eau

Faire couler de 'eau dans les tuyaux de 'evier de buandene,
le tuyau rigide de rejet 4 'eégout ou ke seau pendant quelgues
secondes pour eviter toute obstruction. On doit laisser couler
Feau jusqu'a ce gu'ele soit impide.

10. Connecter les tuyaux d'arrivee d'eauala

laveuse

IMPORTANT : Pour réduire le risque de défaillance des
tuyaux, remplacer les fuyaux tous les 5 ans. Inscrire 1z date
d'installation ou de remplacement des tuyaux pour référence
ulterizure.

B Ne pas serref excessivement e tuyau ou utifiser du ruban
adhesif ou un calfeutrant sur le robinet Les robinets
risquent d'etre endommagés

B [nspecter périodiguement les tuyaux et les remplacer en
£as de renflement, de déformation, de coupure, d'usure
ou de fuite.

Fizer |2 tuyaw d'eau chaude au robinet d amvee deau
chaude. Visserle raccord 3 la main jusgu'a ce qu'il soit bien
serre. Serrer les raccords de deus tiers de tour
supplementaires a I'aide d'une pince réglable. Repéter pour
le robinet d'eau froide

11. Recherche de fuites

Cuvrir doucement les robinets d'eau pour verfier qu'iln'y a
pas de fuites. Une pefite guantité d'eau peut entrer dans la
taveuse. Elle s'évacuera plus fard.

12. Immobiliser le tuyau de vidange

Fixer |2 tuyau de vidange avec le serre-cables ou la fixation
periée au pied de 'évier de buanderie. au fuyau rigide de
rejet A I'égout ou aux fuyaux d'amivée d'eau pour fe tuyau de
rejet & I'egout mural rigide.

Il incombe & lMnstaliateur dinstaller et de fixer solidement le
tuyau de vidange & la canalisation d'évacuation de manigre
que fe tuyau de vidange ne puisse sortir ef causer
d'éventuslles fuites de la canalisation d'évacuation



ETABLISSEMENT DE L’APLOMB DE
LA LAVEUSE

IMPORTANT : L'établizsement correct de l'aplomb de la laveuss
permet de reduire les nuisances sonores et de imiter les
vibrations.

13.

14.

Verifier le bon aplomb de la laveuse

| Pizceriz niveau 3
cet endrodt

Enlever le morceau de carton placé sous |2 laveuse. Placer
un niveau sur les bords supérieurs de ia laveuse en
contrdlant chaque coté et l'avant Sielle n'est pas d'aplomi,
faire basculer 1a laveuse et régler les pieds vers e haut ou
vers le bas comme indiqué dans les étapes 15 et 16, ef

recommencer si nécessaire.
Mot Level

Mot Leval

LEVEL

Faire basculer la laveuse pour tester la
stabilité des pieds sur le plancher

Saisir [ laveuse par le dessus et (3 faire basculer d'avanten
armiere tout en 5'assurant gue les guatre pieds sont en
coniact ferme avec le sol. Faire de nouveau basculer la
laveuse, fransversalement Sila laveuse bascule, passera
I'etape 15 et sjuster les pieds de niveliement. Siies guatre
pieds sont en contact ferme avec le sol, passer 8 'elape 16.

15.

16.

Ajuster les pieds de nivellement

Sila laveuse n'est pas d'aplomb, utiliser une cié plate de @/
16 po (14,3 mm) ou une cié 8 molette pour toumer fes
contre-écrous dans e sens horaire sur les pieds jusqu'a ce
quils se trouvent a environ 1/2 po (13 mm) dela caisse de la
[aveuse Tourner ensuite le pied de niveliement dans 2 sens
horaire pour abaisser ia laveuse ou antihoraire pour la
soulever Ne pas dépasser 2 po (50 mm) du bas du pied au
bas de I'armoire. Contrdler 3 nouveau Faplomb de 13 laveuse
a1 verifier que les guatre pieds sont en contact ferme avecle
sol. Répéter si nécessaire.

CONSEIL UTILE : Il serait judicieux de soulever l'avant de la
laveuse d'environ 4 poe (102 mm) 3 I'aside d'une cale en bais
ou d'un abjet similaire qui soutiendra le poids de |a lBveuse.

Serrer les pieds de nivellement
I i

Contre-acrou

Une fois Ia laveuse d'aplomb et les gualre pieds en coniact
fermea avec le sol, tourner les contre-2crous dans le sens
antihoraire sur les pieds de nivellement a l'aide dune cle a
fourche ou d'une clé § molette de 916 poou 14.3 mm
jusqu'd ce-qu'ils soient bien serrés contre fa caisse de la
laveuse

COMNSEIL UTILE : On devra peut-étre de nouveau soulever
tegarement [a iaveuse a 'aide d'une cale de bois.

i1



Liste de vérification pour installation
A AVERTISSEMENT _ [JRiiies

} Consuiter les specifications élecirigues. S'assurer de disposer

d'une source d'alectricité appropriée; et d'une ligison 4 la terre
conforme & la méthode recommandés.

B \erifier que toutes les pieces sont maintenant installees. 31
reste une piece, passer en revue les différentes tapes pour
découvrr laguelle aurait &t& oublige.

] ; : ] B Verifier |a présence de tous fes outils.
BISQW de tethafye Slacuing B Veérifier que tout le matérniel d'expedition a eté retire de 13

Brancher 'appareil sur une prise 8 3 alvecles reliée & la laveuss
terre. B Verifier que 13 laveuse est de niveau.
Ne pas enlever la prise de liaison a la terre. B erifier que les robineis d'eau sont ouverts

® Verifier quil n'y a pas de fuite autour des robinets et des

MNe pas utiliser d'adaptateur. el e
P i tuyaux d'arrivee d'eau

Ne pas utiliser de ralionge. u lf.*ier_la pellicule protecirice de la console et tout ruban adhésif
Le non-respect de ces instructions peut causer un reste suria lavetse.
deces, un incendie ou une decharge electrigue. B \erifier que 1a laveuse est branchée sur une prise-de courant &

3 alveoles relide & fa terre.

B Eliminarrecycler tous les matériaux d'emballage.

B Lire |3 section « Entretien et réparation de 1a laveuse =

B FPourfzster ef nettoyer volre laveuse, appuyer sur Power (mise
sous tension), et choisir l2 programme Quick {rapide) etia
faire fonctionner sans vetements Utiliser unigquement un
detergent HE. Ufiliser Iz moilie de ia quantite recommandes
par le fabricant pour une charge de taille moyenne.

17. Brancher I'appareil dans une prise 3 3
alvéoles reliee a |a terre

W11355369F D2023 All rights reserved. Used under license in Canada
W11355370D-5P Tous droits réserves. Utilise sous licence au Canada. 1123



